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Домашнее задание №9

Задача №1. (Ãë. 1, �115)

Ïóñòü {𝑋𝑛}∞𝑛=1 � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí ñ äèñïåðñèÿìè 𝜎2
𝑖 . Äîêàæèòå, ÷òî åñëè âñå êîððåëÿ-

öèîííûå ìîìåíòû (êîððåëÿöèè) 𝑅𝑖𝑗 ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí 𝑋𝑖 è 𝑋𝑗 íåïîëîæèòåëüíû è 1
𝑛2

𝑛∑︀
𝑖=1

𝜎2
𝑖 −−−−→

𝑛→∞
0, òî äëÿ

ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {𝑋𝑛}∞𝑛=1 âûïîëíÿåòñÿ çàêîí áîëüøèõ ÷èñåë.

Задача №2. (Ãë. 1, �118)

Ïðèâåäèòå ïðèìåð ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íåçàâèñèìûõ ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí {𝜉𝑛}∞𝑛=1 òàêèõ, ÷òî ïðåäåë
lim
𝑛→∞

𝜉1+...𝜉𝑛
𝑛 ñóùåñòâóåò ïî âåðîÿòíîñòè, íî íå ñóùåñòâóåò ñ âåðîÿòíîñòüþ 1.

Задача №3. (Áèðæåâîé ïàðàäîêñ, Ãë. 2, �37)

Ðàññìîòðèì ëþáîïûòíûé ýêîíîìè÷ñåêèé ïðèìåð. Ïóñòü èìååòñÿ íà÷àëüíûé êàïèòàë 𝐾1, êîòîðûé òðåáóåòñÿ
óâåëè÷èòü. Äëÿ ýòîãî èìååòñÿ äâå âîçìîæíîñòè: âêëàäûâàòü äåíüãè â íàä¼æíûé áàíê è ïîêóïàòü íà áèðæå
àêöèè íåêîòîðîé êîìïàíèè. Ïóñòü 𝑢 � äîëÿ êàïèòàëà, âêëàäûâàåìàÿ â áàíê, à 𝑣 � äîëÿ êàïèòàëà, ðàñõîäóåìàÿ
íà ïðèîáðåòåíèå àêöèé (0 6 𝑢+𝑣 6 1). Ïðåäïîëîæèì, ÷òî áàíê ãàðàíòèðóåò 𝑏×100% ãîäîâûõ, à àêöèè ïðèíîñÿò
𝑋 × 100% ãîäîâûõ, ãäå 𝑋 � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì E𝑋 = 𝑚𝑋 > 𝑏 > 0. Òàêèì
îáðàçîì, ÷åðåç ãîä êàïèòàë ñîñòàâèò âåëè÷èíó 𝐾2 = 𝐾1(1 + 𝑏𝑢 + 𝑋𝑣). Î÷åâèäíî, ÷òî åñëè ïðèäåðæèâàòüñÿ
ñòðàòåãèè, ìàêñèìèçèðóþùåé ñðåäíèé äîõîä çà ãîä, òî âûãîäíî ïðèñâîèòü ñëåäóþùèå çíà÷åíèÿ: 𝑢 = 0, 𝑣 = 1.

Ðàññìîòðèòå ïðèðîñò êàïèòàëà 𝐾𝑡+1 çà 𝑡 ëåò, ñ÷èòàÿ 𝑋1, . . . , 𝑋𝑡 íåçàâèñèìûìè ñëó÷àéíûìè âåëè÷èíàìè. Ïî-
êàæèòå, ÷òî ïðè åæåãîäíîì âëîæåíèè êàïèòàëà â àêöèè

E [𝐾𝑡] −−−→
𝑡→∞

∞,

íî ïðè ýòîì â ñëó÷àå E [ln(1 +𝑋)] < 0

𝐾𝑡
п.н.−−−→
𝑡→∞

0.

Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîé ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X.

Указание. Âîñïîëüçóéòåñü óñèëåííûì çàêîíîì áîëüøèõ ÷èñåë äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ln(1 +𝑋𝑡).

Ãðóïïà 675. Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé. 5 ñåìåñòð.


